



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

КОММУНА

№ 4 (24438). Четверг, 13 января 2005 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Сегодня - День российской печати

Уважаемые работники средств массовой информации, полиграфических предприятий, издатели и распространители периодики!

13 января мы отмечаем День российской печати — профессиональный праздник журналистов, всех, кто приносит разнообразную информацию газет, журналов, телевидения и радио до населения страны, формирует общественное мнение, обеспечивает духовную составляющую проводимых в стране реформ.

Воронежские журналисты проявляют высокий профессионализм, чувство личной ответственности за взвешенное и правдивое слово. Без объективного подхода тружеников пера и микрофона к освещению происходящих на территории области процессов в экономике, социальной и духовно-нравственной сфере местная власть не смогла бы донести до земляков информацию о тех преобразованиях, которые направлены на решение насущных проблем и повышение уровня благосостояния людей, качества жизни воронежцев.

От всей души поздравляю работников печати всех поколений с профессиональным праздником, надеюсь на постоянное сотрудничество администрации и представителей СМИ в решении задачи повышения уровня жизни населения области.

Желаю всем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, семейного благополучия!

Глава администрации области
В.Г. КУЛАКОВ

Премии журналистам

Губернатор Владимир Кулаков подписал постановление о присуждении премий администрации области по журналистике за 2004 год.

Список лауреатов публикуется на 2-й странице.

Воронежская областная Дума сердечно поздравляет всех работников средств массовой информации области, ученых, преподавателей и студентов факультета журналистики ВГУ, ветеранов областной прессы, радио и телевидения с профессиональным праздником – Днем российской печати.

Воронежский край хорошо известен журналистскими традициями, именами своих публицистов. В редакциях газет, в электронных СМИ области сегодня работают более полтора тысяч человек, ежедневно доносящих до земляков пульс жизни области и страны. Отличной школой подготовки высокопрофессиональных журналистских кадров не только для России, но и для зарубежных стран, зарекомендовал себя факультет журналистики Воронежского государственного университета. Ежегодно более двухсот его выпускников, приходя в коллективы газет, редакций радио и телевидения, с благодарностью вспоминают своих педагогов и наставников.

Сегодня, в век многообразия прессы, внедрения в практику новых информационных технологий, живое, правдивое слово журналиста становится еще более ценным. Депутаты областной Думы искренне желают всем работникам СМИ области никогда не испытывать чувство стыда за написанные строки и произнесенные в эфире слова.

С праздником вас, дорогие друзья! Счастья, благополучия, больших творческих достижений и побед, здоровья и благополучия.

Первый заместитель председателя областной Думы
Ю.Т.ТИТОВ

Устранить социальную несправедливость

Открытое письмо главе администрации Воронежской области В.Г.Кулакову

Уважаемый Владимир Григорьевич! Обращаемся к Вам как к гаранту стабильности в области.

Мы крайне озабочены тем, что новые реформы федерального центра могут привести к социальному напряжению в обществе. Регионам передается все больше полномочий, не подкрепленных финансами. В первую очередь мы имеем в виду начавшийся с 2005 года перевод льгот на денежные выплаты. В нашей области около 300 тысяч человек подпадают под категорию федеральных льготников, и 377 тысяч человек являются региональными льготниками. Государство, став инициатором и непосредственным организатором этой социальной реформы, полностью переложило на плечи областной власти заботу о каждом восьмом жителе нашей области.

Главная проблема сегодня, на наш взгляд, — это несправедливое деление самой социально незащищенной части общества на федеральных и региональных льготников.

Государство обязано обеспечить единый социальный стандарт для всех категорий льготников, так как возможности у регионов сегодня неодинаковы: большинство из них не могут позволить себе значительные выплаты. В результате те, кто всю жизнь трудился в аграрном регионе и обеспечил страну хлебом, будут менее защищены, чем проживающие в области, где добывается нефть и руда. А те, кто восстанавливал страну после войны, кто все силы отдал на возрождение государства, кто незаслуженно пострадал от политических репрессий, будут получать значительно меньшую

помощь, чем те, кто попал в категорию «государственных» льготников. Эта социальная несправедливость может стать причиной раскола общества, создать угрозу целостности и безопасности нашего государства. Допустить этого нельзя, необходимо сделать все возможное, чтобы свести к минимуму разницу между денежной компенсацией федеральных и региональных льгот.

Владимир Григорьевич, мы знаем о тех усилиях, которые Вы предпринимаете в Правительстве по привлечению дополнительных средств в областную бюджет, вместе с тем просим Вас уместить позицию в отношении местных руководителей, которые укрывают налоги, обходявывая тем самым пенсионеров и ветеранов. Мы приветствуем Ваше решение поддержать по

мере сил наименее обеспеченных воронежцев, сохранив «Народный маршрут». Убедительно просим Вас изыскать возможность для увеличения денежной компенсации региональных льгот до федерального уровня.

Особо важно решение данного вопроса в канун 60-летия Великой Победы, что позволит снять напряжение, объединить общество для дальнейшего развития Воронежской области.

Главный врач МУЗ «Городская поликлиника №7», депутат областной Думы С.В.БРЕДХИН;
Коммерческий директор ОАО ЛВЗ «Воронежский» Г.Н.ИВАНОВ;
Генеральный директор ОАО «Домостроительный комбинат», депутат областной Думы С.Н.ЛУКИН;
Начальник отдела снабжения ЗАО «ВКСМ», депутат Воронежской областной Думы В.Н.НЕКРАСОВ;
Генеральный директор ООО «Холдингвая компания Мебель Черноземья», депутат городской Думы Н.И.ПОСЛУХАЕВ;
Президент «УГМК-Рудгормаш» А.Н.ЧЕКМЕНЕВ;
Главный врач ГУЗ «Областная детская клиническая больница №1» А.П.ШВЫРЕВ;
Главный врач ГУЗ «Областная клиническая больница №1» В.Н.ЭКТОВ.

До Победы

осталось
116
дней

ВЧЕРА, 60 ЛЕТ НАЗАД...

От Советского Информбюро

В течение 12 января в Будапеште наши войска, сжимая кольцо окружения немецко-венгерской группировки, овладели городским парком Варошлигет, городским кладбищем Керепечи, нефтеочистительным заводом, оружейным заводом, заводом удобрений, заняв при этом 135 кварталов. За 11 января в Будапеште наши войска взяли в плен 1270 немецких и венгерских солдат и офицеров. На железнодорожной товарной станции захвачено 5100 вагонов и 31 паровоз.

Венгерские солдаты и гражданские лица, перешедшие на сторону Красной Армии из районов Будапешта, ещё занятых противником, рассказывают о том, что немцы методически разрушают город, взрывают жилые дома и общественные здания. Население прячется в подвалах и погребах.

В Восточной Пруссии наши подразделения вели разведку и уничтожили до роты гитлеровцев.

Из фондов РИА «Новости».

ГЕРОЕВ НАШИХ ИМЕНА

В январе 1945 года уроженец села Колыбелька Лисинского района Воронежской области **Павел ШАМАРДИН** командовал гвардейской мотострелковой бригадой, которая отличилась в ходе Варшавско-Познанской операции и была фашистов из нескольких польских городов. За умелое руководство многодневными боями гвардейский полковник П.Шамардин был удостоен звания Героя Советского Союза. Он живым вернулся с войны.

Другой наш земляк, грибановец **Алексей СЕВРЮКОВ**, свой подвиг совершил ровно 60 лет назад также на польской земле при прорыве глубоко эшелонированной обороны противника на знаменитом Сандомирском плацдарме. При отражении вражеской контратаки его орудие прямой наводкой било по танкам, уничтожая их. В этом бою А.Севрюков погиб. Звание Героя Советского Союза ему присвоили посмертно.



1945 год. Январь. Освенцим - немецко-фашистский концлагерь (Польша). Фото В.ЮДИНА.

Реакция - критическая

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

Вчера Воронежская городская Дума приступила к работе над бюджетом Воронежа на 2005 год. Первая реакция депутатов на проект главного финансового документа — критическая. Начальник муниципально-правового управления Думы Нина Музалевских составила заключение, в котором обосновала ряд принципиальных замечаний к проекту бюджета.

Малый Совет, который заседал сегодня, рекомендовал всем депутатам в короткие сроки ознакомиться с проектом и заключением муниципально-правового управления. Дан старт обсуждению бюджета-2005 в постоянных комиссиях. Правда, пока не определена дата проведения

очередной сессии, на которой бюджет должен быть принят в первом чтении. К тому же в Думу пока еще не поступили итоги проверки контрольно-счетной палатой области исполнения бюджета Воронежа за 9 месяцев 2004 года.

Нет ясности и в вопросе согласования кандидатур Сергея Курило и Сергея Коноплина на руководящие должности в городской администрации. Депутаты указали мэрии на тот факт, что должность, на которую предлагается согласовать Сергея Курило, уже занята Евгением Лямцевым (заместитель главы администрации города по экономике и инвестициям). Как выйти из этого кадрового лабиринта пока неясно. Между тем сроки согласования давно вышли.

В ходе Малого Совета значительное внимание было уделено предновогоднему повышению тарифов на коммунальные услуги. Как сказал председатель гордумы Сергей Коноплин, мэрия сделала это вопреки воле депутатов и в нарушение действующего законодательства. Спикер поручил муниципально-правовому управлению подготовить обращение в прокуратуру области и исковое заявление в суд. О своем намерении обратиться в прокуратуру заявила и Галина Кудрявцева. А на ближайшем заседании Думы администрация должна объяснить, на каком основании она приняла решение о повышении тарифов на отопление и горячую воду вопреки предостережениям и протестам городской Думы.

Юрий ДАНИЛОВ.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Россия и зарубежье

Стартовала весенняя сессия

В среду стартовала весенняя сессия Госдумы. Спикер нижней палаты парламата Борис Грызлов, открывая заседание, сказал, что весенняя сессия будет напряженной не только из-за большого количества законопроектов, которые предстоит рассмотреть парламентариям, но и ответственности в связи с важностью стоящих перед парламентариями задач. Депутатам во время весенней сессии предстоит рассмотреть в первоочередном порядке 57 законопроектов. Как отметили первый вице-спикер палаты Любовь Слиска, представляя календарь работы депутатов, десять законопроектов относятся к блоку государственного конституционных прав граждан, девять — к блоку экономической политики, четыре — социальная политика, восемь — бюджетное и налоговое законодательство, девять — оборона и безопасность, 17 — ратификация международных договоров.

Акции протестов

В Самаре вчера пенсионеры перекрыли движение на одной из самых оживленных улиц города в знак протеста против замены льгот денежными компенсациями. По словам представителя УВД Самары, к акции, в которой участвовали около 500 пенсионеров, также присоединились представители КПРФ и Национал-большевистской партии (НБП). Собеседник уточнил, что митингующие выступили, в частности, против отмены льгот на проезд в городском транспорте. В тот же день в петербургском пригороде Сестрореке инвалиды-чернобыльцы возобновили голодовку с требованием немедленно собрать пленум Верховного суда РФ и решить наиболее важные вопросы, срочно проиндексировать выплаты по росту потребительских цен, погасить многолетнюю задолженность, обеспечить социальные гарантии.

В Абхазии выбирали президента

В непризнанной Республике Абхазия в среду началось голосование по выбору президента. На пост главы государства претендуют два кандидата — Сергей Багаши и Якуб Лакоба. В качестве наблюдателей за выборами в Абхазии находится группа депутатов российской Государственной Думы во главе с заместителем председателя Госдумы Сергеем Бабуринным. В то же время стало известно, что во все приграничные с Гальским районом Абхазии грузинские села введены отряды специального назначения министерства по делам полиции и общественной безопасности Грузии. «В

каждом селе круглосуточно будут патрулировать группы полицейских в составе до 30 человек. Они будут проверять всех, кто пересечет административную границу между Зугдидским районом Грузии и Гальским районом Абхазии. В случае оказания сопротивления полиция дан приказ физической ликвидации нарушителей на месте», — сказал начальник краевой полиции региона Самегрело Мераб Гергая.

«Черный ящик» исчез



Так называемый «черный ящик», содержащий данные о полете российского транспортного самолета Ан-12, который разбился 8 января в Уганде, таинственно исчез, сообщает угандийская газета «Монитор».

В сообщении, опубликованном в среду на сайте газеты, подчеркивается, что пропала задержит расследование причин авиакатастрофы. Чартерный самолет Ан-12 с шестью членами экипажа и коммерческим грузом на борту упал в 40 километрах от Кампаллы — столицы Уганды. Полиция, как сообщает газета, подозревает в хищении «черного ящика» местных жителей, которые оказались на месте авиакатастрофы раньше, чем службы безопасности страны.

Родители отказались от рекламы

Родители китайского мальчика Чжан Туна, официально признанного на прошлой неделе 1 миллиард 300-миллионным жителем Китая, отказались заключать рекламные контракты с крупнейшими производителями детского питания и памперсов. Об этом сообщает агентство Синьхуа со ссылкой на местную прессу. Фотографии Чжан Туна появились на первых страницах центральных китайских газет в четверг, 6 января. С тех пор родители осаждают представители различных компаний. По утверждению социологов, если бы не политика «Одна семья — один ребенок», проводимая последние 20 лет в Китае, рубль 1 миллиард 300 миллионов был бы пройден здесь уже в 2001 году, а сегодня население КНР превышало бы 1 миллиард 600 миллионов человек.

По материалам РИА «Новости» подготовил Юрий ШАМИН.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

Первые... по снижению цен

По данным Федеральной службы госстатистики РФ, в Воронеже к концу декабря зарегистрировано наибольшее в России снижение цен на бензин (в среднем — на 5,4 процента). «Новогодний подарок» в виде сезонного падения розничных цен, связанного с уменьшением спроса, в лучшем случае «продержится» до первых дней весны. С 1 января правительство на 8 процентов проиндексировало акции, меняется система расчета налога на добычу, что рано или поздно заставит производителей поднять цены на автомобильное топливо.

Появилась «Справедливость»

В Воронеже состоялась конференция, на которой политический блок «Кудрявцев-Анохина» был преобразован в избирательный блок «Справедливость». На ней был утвержден список кандидатов в депутаты Воронежской областной Думы от блока «Справедливость», который возглавили депутат Воронежской городской Думы Галина Кудрявцева и депутат областной Думы Герой России Юрий Анохин. Участники конференции приняли обращение. В нем констатируется, что «наша система власти развивается по пути слияния интересов чиновника, депутата, коммерсанта, а народ как источник власти со своими нуждами и чаяниями отставлен в сторону».

В общежитии возник пожар

Из-за пожара в двухэтажном общежитии, расположенном в селе Никольское, что на окраине Воронежа, пришлось эвакуировать 33 человека. Пожар в общежитии МУРЭП-36 возник в понедельник вечером. Горела одна из комнат, хозяин которой был доставлен в больницу. От огня пострадали также пять соседних комнат. Кстати, с 1 по 11 января в области произошло 108 пожаров, из них 30 — в Воронеже. 11 человек погибли, 9 пострадали.

Сообщения подготовили: Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Сергей КРОЙЧИК.

Утешение в стрельбе И... лихой езде



Два дня Эртиль приходит в себя от ночного инцидента, случившегося в расчетно-кассовом центре здешнего отделения Госбанка. Там чуть ли не всю ночь с понедельника на вторник звучали выстрелы.

Но это был не захват банка и не террористический акт. Просто сотрудник вневидомственной охраны местного райотдела милиции, заступивший сюда вечером для несения службы, был «на взводе» и в одно из мгновений открыл стрельбу из пистолета. Сначала он выстрелил в форточку. Сработала сигнализация, и вскоре к банку прибыл усиленный милицейский наряд. Все двери были надежно закрыты изнутри. На просьбу открыть их охранник ответил новыми выстрелами — по стенам, по окнам. Когда ситуация стала понятной, в переговоры с охранником вступили руководители райотдела милиции, прокураторы, глава района. Выбросив автомат через форточку, охранник дал понять, что до окончания своего дежурства, т.е. до 8 часов утра, он двери никому не откроет. Так практически и случилось. В 7 часов 40 минут он сдался. Возбуждено уголовное дело. По предварительной информации, у милицейского прапор-

щика была конфликтная ситуация в семье, и он нашел утешение. Сначала в водке, а потом в выстрелах...

К сожалению, это не единственный случай за последнее время, когда люди, облаченные погонами и призванные быть примером, сами же первыми отступают от требований закона. Например, в селе Подклетном Советского района у всех на слуху сейчас дорожно-транспортное происшествие, случившееся в минувшее воскресенье. Здесь несшийся на огромной скорости автомобиль вылетел на обочину и буквально снес торговый павильон (на снимке). Погибла 11-летняя школьница, еще несколько человек попали в больницу. За рулем автомобиля через форточку, охранник дал понять, что до окончания своего дежурства, т.е. до 8 часов утра, он двери никому не откроет. Так практически и случилось. В 7 часов 40 минут он сдался. Возбуждено уголовное дело. По предварительной информации, у милицейского прапор-

Алексей СОЛОВЬЕВ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; ветер западный умеренный; температура днем **плюс 2-7**.

14 января по области — облачно с прояснениями, ночью местами, днем временами небольшие осадки; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью и днем **минус 1 — плюс 4**.

15 января по области — облачно с прояснениями, временами небольшой снег; ветер южный с переходом на северный, умеренный; температура ночью **минус 5 - 0**, днем **минус 4 - плюс 1**.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Валюта	Центральный Банк Российской Федерации	Наилучший курс в банках города Воронежа		
	Курс	Изменения	Покупка	Продажа
Евро	36.5953	(-0.1346)	36.65	36.75
Доллар США	27.88	(-0.0749)	27.95	28.10

Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



Сегодня «Коммуна» — на 12 страницах.

ЛАУРЕАТЫ

премий администрации области по журналистике за 2004 год

1. По номинации «Мастер»: Новохатский Владимир Евгеньевич, собственный корреспондент «Парламентской газеты», - за многолетнюю плодотворную работу в журналистике, высокий профессионализм и творческие достижения.

2. По номинации «Публицистика»:

Бубельник Валерий Владиславович, заведующий отделом редакции районной газеты «Лискинские известия», - за серию публикаций по проблемам морали, духовно-нравственного воспитания населения;

творческая группа студии информационных программ радиовещания Воронежской гостелерадиокомпании в составе Степаненко Татьяны Владимировны, Щегольковой Людмилы Михайловны - за серию радиопередач «Городской романс»;

3. По номинации «Дело»:

Соловьев Алексей Иванович, заведующий отделом редакции газеты «Коммуна», - за серию публикаций по проблемам развития агропромышленного комплекса области;

творческая группа студии информационных программ радиовещания Воронежской гостелерадиокомпании в со-

ставе Новохатской Веры Ивановны, Польшинковой Татьяны Александровны - за серию радиопередач рубрики «Диалоги о главном»;

4. По номинации «Право и политика»:

Пирогов Александр Валентинович, главный редактор газеты «Воронежское обозрение», - за серию публикаций о проблемах и путях дальнейшего развития области, совершенствовании взаимоотношений органов власти;

Богитова Марина Ивановна, ведущая телевизионных программ Воронежской гостелерадиокомпании, - за реализацию социального значимого просветительского проекта «Закон и мы. Энциклопедия правовой культуры в вопросах и ответах»;

5. По номинации «Духовность»:

Костина Мария Анатольевна, заместитель главного редактора районной газеты «Семилукская жизнь», - за серию публикаций по проблемам нравственности, духовности, личностных взаимоотношений;

творческая группа телекомпании «Край воронежский» в составе Воловичкиной Валерьевны, Воробьева Игоря Ивановича, Луки-

ной Галины Егоровны, Пилипенко Александра Николаевича, Роговской Надежды Александровны, Умнова Александра Андреевича, Федорова Александра Юрьевича, Шишкина Сергея Владимировича - за телевизионную версию четырех мастер-классов Мстислава Леопольдовича Ростроповича.

6. По номинации «Глубинка»:

коллектив редакции районной газеты «Калачеевские зори» - за эффективную организацию редакционно-массовой работы и выпуска тематических полос «Дела и люди», «Село родное»;

7. По номинации «Дизайн»:

Бабенко Анатолий Прокофьевич, ответственный секретарь нижегородской районной газеты «Ленинский завет», - за оригинальную разработку и применение современных методов макетирования и оформления газетных полос.

8. По номинации «Дебют»:

Тельпис Татьяна Дмитриевна, корреспондент газеты «Комсомольская правда в Воронеж», - за успешное начало журналистской деятельности, серию публикаций на морально-этические и духовно-нравственные темы.

СОЙСКАТЕЛИ ПРЕМИЙ

администрации области по журналистике, награжденные поощрительными дипломами

1. По номинации «Глубинка»:

Демидова Елена Вячеславовна, заместитель главного редактора телекомпании «Анна», - за телепрограмму «Время размышлять, время действовать»;

2. По номинации «Дизайн»:

Стариков Илья Александрович, руководитель дизайнерской группы телекомпании «Студия «Губерния», - за разработку и изгото-

вление оригинального стилистического оформления телепрограмм.

3. По номинации «Дебют»:

Польшина Екатерина Юрьевна, корреспондент телекомпании «Студия «Губерния», - за успешное начало журналистской деятельности, подготовку и выпуск информационных сюжетов о проблемах жилищно-коммунального хозяйства.



Публикации Алексея Соловьева хорошо знакомы читателям «Коммуны». А сегодня есть повод представить нашего коллегу как лауреата премии областной администрации. С наградой, Алексеем!

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О присуждении премий Воронежской областной Думы по журналистике за 2004 год

Руководствуясь постановлением Воронежской областной Думы от 25 сентября 2003 года № 683-III-ОД «О премиях Воронежской областной Думы по журналистике» (в редакции постановления Воронежской областной Думы от 18 ноября 2004 года № 1043-III-ОД), и в соответствии с решением комиссии по премиям Воронежской областной Думы по журналистике от 23 декабря 2004 года Воронежская областная Дума ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Присудить премии Воронежской областной Думы по журналистике за 2004 год:

а) Кордову Вадиму Владимировичу - заведующему отделом политической информации газеты «Коммуна» за большой вклад в пропаганду идей парламентаризма, многолетнюю плодотворную работу по освещению в СМИ деятельности Воронежской областной Думы и представительных органов местного самоуправления Воронежской области (посмертно);

б) в номинации «Законодательная деятельность областной Думы, процесс подготовки и принятия законов Воронежской области, постановлений и решений Воронежской областной Думы»;

творческому коллективу периодического печатного из-

дания «Областная Дума» - приложения к газете «Коммуна» (ответственный за выпуск Павел Андрей Васильевич);

в) в номинации «Работа депутатов областной Думы, постоянных комиссий областной Думы, советов и рабочих групп, созданных при областной Думе»;

Сергунину Алексею Евгеньевичу - корреспонденту газеты «Комсомольская правда в Воронеж»;

Чугуну Вадиму Викторовичу - политическому обозревателю еженедельников «Московский комсомолец» в Воронеж» и «Эфир-365»;

Петропавловскому Владимиру Евгеньевичу - заведующему отделом писем газеты «Труд-Черноземье»;

г) в номинации «Взаимодействие областной Думы с Государственной Думой и Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, с другими органами государственной власти, органами местного самоуправления»;

Орехову Полине Алексеевне - внештатному корреспонденту газеты «Аргументы и факты - Черноземье»;

д) в номинации «Участие депутатов областной Думы в общественной жизни области, их связь с избирателями, деятельность по защите прав и законных интересов граждан»;

Первый заместитель председателя областной Думы Ю.Т.ТИТОВ

Дубовой Светлане Валентиновне, Жихаревой Елене Александровне, Красных Оксане Анатольевне, Тимошенко Нине Владимировне - творческой информационной группе радиоканала «Маяк-Воронеж»;

е) в номинации «Работа представительных органов местного самоуправления»;

Еремко Ларисе Васильевне - заведующей отделом общественно-политического проблем ольховатского районной газеты «Ольховатский вестник»;

творческому коллективу редакции новосумской районной газеты «Новосумская нива» (главный редактор Гатицкий Анатолий Петрович);

творческому коллективу редакции петропавловской районной газеты «Родное Придонье» (главный редактор Попов Александр Сергеевич);

творческому коллективу редакции репьевской районной газеты «Репьевские вести» (главный редактор Абрамова Людмила Геннадьевна).

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Воронеж, Парламентский центр, 25 декабря 2004 года, № 1119-III-ОД

ГЛУБИНКА

Бытует расхожее мнение, что живет в сельской глубинке по нынешним меркам скучно и серо. Что здесь много, если не все, находится в разоренном состоянии, нет условий для активной деятельности и хороших заработков, а молодежь с большой неохотой возвращается в родное село после учебы в вузе. Конечно, подобных хозяйств у нас в области предостаточно. Но речь сегодня пойдет не о них, а о хозяйстве, которое им можно противопоставить. Оно носит название «Россия» (кстати, за право носить это гордое имя колхоз ежегодно платит государственный налог) и находится в Грибановском районе.

Колхозники с большим уважением и благодарностью отзываются о своем председателе Александре Николаевиче, который помимо хозяйственных вопросов решает и дела государственной важности - он депутат областной Думы и на этом поприще сделал немало. Прямо с рейсового автобуса меня пригласили в грибановскую среднюю общеобразовательную школу № 4. Казалось бы, зачем Польшинкову «чужие» проблемы образования, когда в собственном колхозе их предостаточно? Но есть заботы и депутатские. Ни одно крупное школьное мероприятие не обходится без поддержки депутата Польшинкова. Александр Николаевич в прошлом году к выпускному балу оказал помощь продуктами питания, к Международному женскому дню и профессиональному празднику преподавателей всем учителям букеты цветов. А в этом - планирует помочь с компьютеризацией. Александр Николаевич купил для школы компьютер, а к новому году завершил ремонт в классе информатики.

По районным меркам школа достаточно крупная - в ней учатся около 240 грибановских ребятских, и на ее поддержание требуется немало средств. С педагогическим коллективом Польшинковым налажены теплые шефские отношения.

Нас частенько «кормят» обещаниями о финансовой помощи детям, но вот до конкретных дел редко когда доходит - рассказывает Светлана Буралева, заместитель директора по воспитательной работе. - Правда, это ни в коей мере не относится к Александру Николаевичу, благодаря поддержке которого в дни осенних каникул сорок наших учеников вместе с преподавателями съездили на экскурсию в Москву. Посетили Красную площадь, Третьяковскую галерею, зоопарк, Поклонную гору, храм Христа Спасителя. Конечно, времени, чтобы осмотреть все достопримечательности, не хватало, зато у ребят осталась масса положительных впечатлений.

Шефские связи налажены хозяйством и с Грибановской музыкальной школой, которая в наступившем году отметит свое 50-летие. В ней обучают-

«Россия», в которой живут достойно



Председатель колхоза «Россия» А.Польшинков.

ся более трехсот грибановских девочек и мальчиков, работает несколько студий. Школа широко известна в округе, и ее с удовольствием посещают дети даже из отдаленных сел.

Ну, как не оказать посильную помощь учебному заведению, которое готовит таких талантливых детей! - говорит Александр Николаевич.

Во время тех же осенних школьных каникул в Москве, в концертном зале Измайлово проходил международный музыкальный фестиваль юных дарований «Роза ветров-2004». Совместно с администрацией района Александр Николаевич оказал спонсорскую помощь для участия в нем двух учениц - Надежды Лычагиной и Елены Жидких, а также их преподавателя Веры Валентиновны Лукиной. И, как оказалось, средства были вложены не зря: впервые воспитанники грибановской музыкальной школы стали лауреатами этого престижного конкурса, завоевав диплом третьей степени в номинации «Вокал».

Думали просто поучаствовать, и на победу не рассчитывали вовсе, - говорит Вера Валентиновна. - А тут такой успех! Теперь поедем на международный фестиваль в Македонию, если, конечно, нам поможет Александр Николаевич.

хозяйство, функционирует средняя школа, амбулатория, в которой есть терапевтический кабинет, стоматология и физио-кабинеты, стационар на пять коек. Здесь помимо оказания первой медицинской помощи проводятся консультации, необходимые лечебные процедуры.

А еще в хозяйстве есть своя мини-пекарня. Находится она в аренде у индивидуального предпринимателя Владимира Каверина, который налаживает производство сдобной и хлебобулочной продукции. Хлеб, выпекаемый здесь по традиционной технологии, - с отменным вкусовым качеством. В ассортименте выпускаемых изделий - горчичный хлеб и хлеб, обогащенный йододефицитом. У продукции есть постоянные потребители и в родном колхозе, и в райцентре, и не только благодаря приемлемой цене - шесть рублей за буханку, но и во многом тому, что вредных добавок в приготовлении не применяется, хлеб не крошится, может храниться несколько суток. Местной детворе особенно полюбили сдоба, пицца и пироги.

Как уже говорилось, колхоз объединяет в себе четыре населенных пункта: Малые Алабухи, Красная Заря, Чичерино и село Павловка, которое вошло в него недавно. Александр Николаевич вынул просьбам жителей этого села, в котором дела шли из рук вон плохо, а руководители сменялись один за другим. «Россия» не только крепкое хозяйство, у которого 8,5 тысячи гектаров пахотной земли, но известное в округе своим сплоченным коллективом.

Как же добиваются высоких экономических показателей, и какой выход из сложной ситуации нашли в колхозе «Россия»? - с этим вопросом я обратился к председателю.

Выход нашли в повышении урожайности зерновых, изменении технологии выращивания сахарной свеклы, кукурузы, подсолнечника, в селекционной работе, - объяснил Александр Николаевич Польшинков. - Вся земля находится в севообороте. А не будешь вкладывать в производство - не добьешься высоких показателей. Содержим в исправном состоянии сельхозтехнику, у нас ее свыше 130 единиц. Это свеклоуборочные и зерновые комбайны, тракторы и колесная техника. За последние три года в лизинг были приобретены три комбайна «Дон», немецкий свекловичный комбайн «Холмер», «Полесье», восемь тракторов.

В момент моего визита в колхозе шла реконструкция машинного парка. Возводился ангар для хранения сельхозтехники, завершились ре-

монтные работы по подготовке техники к весенним полевым работам. А кое-кто из механизаторов задействован в животноводстве на подвозе кормов. Добавьте к этому и обязательную аттестацию механизаторов, проводящуюся ежегодно. Специалисты получают дополнительные навыки по эксплуатации модернизированной и поступающей в колхоз сельхозтехники, знакомятся с будущим фронтом работ. Кстати, в минувшую уборочную кампанию отличный результат показали два Юрия Конновы - отец и сын. На немцем «Холмер» они собрали отменный урожай с 460 гектаров свекловичных полей. Из 21800 тонн сахарной свеклы, отправленной на переработку на сахарзавод, на счету семейного подрада более 16 тысяч тонн сладких корней. И механизатор, и агроном в одном лице, не так давно ему присвоено звание «Заслуженный механизатор сельского хозяйства России». На комбайне «Дон-1500» им намолочено 13862 центнера зерна.

Механизаторы Сергей Данилин и Владимир Рыбинкин на комбайне «Дон-1500» намолотили 14519 центнеров зерна - это самый лучший показатель в Грибановском районе. Водитель Сергей Букин перевез с полей на элеватор 7366 центнеров зерна, также высокого результата добился Владимир Тепляков, который на комбайне «Полесье» собрал 2650 тонн кукурузной массы. Нельзя не отметить и труд других механизаторов - Юрия Пересыпкин, Сергея Лебедева, Дмитрия Селезнева, которые составляют костяк колхоза.

Достижения определенные успехи и в животноводстве. При этом нужно учесть, что сегодня эта отрасль стала нерентабельной, прощай «пустышка» на мясо, чем вести племенную работу и развивать животноводство. Да и молоко нынче ценится дешево. В Грибановском районе осталось всего два (!) хозяйства, где еще поддерживается поголовье скота - в СХА «Димитров» и в «Росси».

Новые технологии приходят и в село, что отчетливо видно на примере колхоза «Россия». Для любого хозяйства задача номер один - при меньших затратах получать как можно больше прибыли. Этого принципа и придерживаются в колхозе «Россия», который вопреки экономическим трудностям живет и развивается. И труженики здесь живут достойно.

Сергей КРОЙЧИК, с.Малые Алабухи, Грибановский район.

Фото Олега ПОЛЕХИНА.

Кредит с премией

дал Сбербанк лидерам малого бизнеса

пошниковка-молоко» возникло по инициативе депутата областной Думы, генерального директора Россошанской фирмы «Молоко» Василия Остроушко и главы райадминистрации Ольховатского района Анатолия Спивакова.

Животноводство, к сожалению, пока является затратной, трудоемкой и малоприбыльной отраслью. Переработчики России взяли сами для себя... производить молочное сырье. Заодно они взяли доказать, что Черноземью суждено процветать сельскохозяйственным производством. Молоко станет «белым золотом».

А в Ольховатке тоже оказались заинтересованы в возрождении когда-то процветавшего склеоза. Расположен он, кстати, удобно - у асфальта и вблизи завода.

Хорошие идеи, - подчеркнул Вячеслав Андреевич, - нуждаются в материальной поддержке. Изучив предложение развития хозяйства, Сбербанк выделил долгосрочный кредит в 35 миллионов рублей.

Как расходуется деньги? Для «Шапошниковки-молоко» закупили необходимую технику и оборудование, завезли скот. Здесь восстанавливают и одновременно реконструируют помещения. А



Чествование лауреатов. На переднем плане (слева направо) - директор ООО «Шапошниковка-молоко» Виктор Гринев и управляющий Россошанским отделением Сбербанка Вячеслав Дужнов.

из натурального цельного молока высокого качества и доступные в цене, сделать труд в животноводстве высококачественным и хорошо оплачиваемым.

Лауреатом Вячеслав Дужнов вручил вместе с дипломом «весомое» признание - премиальный чек в 50 тысяч рублей.

В бизнесе проходит время «купи-продай», - подытожил он. - Пора вкладывать день-

ги в развитие производства. Пример «Шапошниковки-молоко» достоин подражания. Подытожил, обращаясь к другим победителям конкурса в иных номинациях. Дипломы и призы получили Зоя Хиценко из Подгоренского района, Сергей Васленко из Кантемировки, Ирина Дебах, Елена Крамаренко и Олег Сакардин из Россоши.

Петр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».

ЖКХ: ненормальные тарифы

Они становятся такими, если нет ни норм, ни здравого смысла

Бурные события в городской Думе, происходившие в декабре, до сих пор так и не закончились. Напомним читателю, что 15 декабря на заседании городской Думы мэрия вынесла на обсуждение вопрос о том, чтобы чиновники сами регулировали тарифы. Повышение предполагалось от полутора до двух раз. До этого Дума дважды отклоняла подобные предложения. И в этот раз, несмотря на давление аппарата мэрии, часть депутатов (в основном, из фракции «Родины») выступила против роста тарифов. Лидер фракции Сергей Жуков предложил поставить вопрос на поименное голосование, чтоб народ знал своих «героев», которые позволят обложить воронежцев новой данью. Жуков, в частности, утверждал, что в Воронеже за жилье платят уже больше, чем в Москве, и приводил конкретные примеры. Кроме того, «родинцы» еще год назад делали проверку тарифов на услуги ЖКХ, и уже тогда выяснилось, что люди фактически платят 120 процентов. С тех пор эта цифра только росла. Попытку оправдать рост тарифов повышением цены энергоносителей Жуков назвал несостоятельной: рост энергоносителей на 20 процентов приводит к повышению тарифов на 5-7 процентов, но никак не в полтора-два раза.



Проконментировать эти события мы попросили одного из главных участников «войны за тарифы» депутата городской Думы Сергея Жукова — именно ему вручил Александр Болдырев, глава аппарата мэрии, ставший уже знаменитым список «врагов города Воронежа».

Сергей Алексеевич, старифами за мифические «услуги» ЖКХ все понятно; давайте поговорим о нормативах, которые упоминает Нина Музалевская. Почему вы требуете, чтоб чиновники их обосновали?

— Нормативы — это те самые нормы потребления «услуг» ЖКХ. Их установили еще давно, но тогда мы жили в другой стране и платили за них совершенно другие деньги. А теперь цены монополистов, поставщиков нам газ, свет, горячую и холодную воду растут непрерывно, и для многих воронежских семей «плата за жилье» становится критической. Вопросы о нормах потребления возникли давно, но по-прежнему далеки от разрешения. Мне эта ситуация представляется полным абсурдом. Представьте себе, что во всем Воронеже есть только один магазин, торгующий продуктами. И в нем нет не то что кассовых аппаратов, но даже обычных весов. Продавцы отпускают продукты на глазок, а потом представляют нам счет. Цену назначают с потолка, а

количество оценивают по принципу «сколько может съесть один человек». Раньше эти нормы нас мало волновали, а теперь они для многих становятся вопросом выживания. Потому что аппетит торговцев-монополистов беспредельно. Мы говорим: господа продавцы, раз уж вы продаете газ, воду горячую и холодную, то поставьте счетчики, чтоб мы могли знать, сколько купили и почем, чтоб могли экономить и жить по средствам. А они отвечают: нет, это пусть вам город счетчики ставит, правительство или вы сами, а мы все покупать не будем; нам без них гораздо удобнее торговать.

Никакая это, конечно, не торговля, а произвол и обдираловка! И кто ж, как не продавец, должен побеспокоиться о весах? А они отвечают: у нас нет денег, мы такие бедные, нам все должны и не платят!.. Да видим мы, какие они бедные! Как эти, по выражению Дмитрия Рогозина, наглые морды выплывают себе премии по миллиону долларов! Какие строят особняки, на каких машинах колятся, на какие острова ездят отдыхать и как отпугивают своих детишек учиться в Европу и Америку.

Да, на бумаге долги перед этим «магазином» есть у многих. В том числе благодаря мифическим нормам потребления. Я напомню, что норма потребления воды, например, многие годы составляла 350 литров на одного человека в день. И торговцы из магазина ЖКХ начисляли оплату из этой абсолютно несуровой нормы, годной для Книги рекордов

Гиннеса. Потом суд признал, что они хитрили и должны брать за литр воды. Суд признал, а мэрия — нет! Причем долги-то остались! Они годами брали с нас деньги ни за что и даже признали это, но долговые свои книги считают законными.

Воронежские газеты много писали о процессе, на котором воронежский пенсионер Ваулин судился с продавцами услуг ЖКХ. Там был полный абсурд: в квартиру пенсионера воду подавали 10-11 часов в сутки, а плату брали на всю катушку, за 24 часа. И никто из этих продавцов даже не покрасел, что его поймали за руку на элементарном воровстве. Они всерьез судились и остались уверенными в своей правоте и в своем праве деньги за бедных граждан деньги за то, чего им не давали.

Ведь это жуткая картина, только представьте себе: каждый день, как сказано в постановлении мэрии, представителем Ваулиным в суд, каждый член вашей семьи потребляет 350 литров (10,5 кубометра в месяц) воды! Когда вы работаете целый день, когда в отъезде, когда дети на каникулах в деревне, когда вы уехали в отпуск, в санаторий, в больницу, каждый день «Водоканалу» непрерывно капает деньги, как будто вся семья весь день стоит в ванной и поливает себя водой.

Конечно, кто же из продавцов будет ставить счетчики воды и перекрывать тем самым денежный поток. Это же настоящий Клондайк!

И мы уж не говорим о тарифах, которые меняются тоже на глазок, вне зависимости от макроэкономических показателей; за тарифами никакая инфляция не сможет угнаться: если в 2000 году тариф был 70 копеек за кубометр воды, то к концу 2002-го — 2 рубля 46 копеек. В три с лишним раза возрос!

Тому же «Водоканалу» суд присудил вернуть деньги Ваулину за открытое надувательство, когда торговцы водой засчитывают по 350 литров на человека, хотя в СНиПах указан максимум — 250.

Так что ЖКХ наше по-прежнему остается продавцом, который оценивает свой товар на глазок. Ваулин пытался опротестовать годичную давность Постановления № 593 администрации Воронежа «О нормах водопотребления», доказывая, что 350 литров в сутки на человека — это полный абсурд, что надо принять хотя бы нормы СНиПа (250 литров). Но суд решил, что раз монополисты не желают пользоваться «весами», то пусть и дальше на глазок определяют...

Поименное голосование состоялось, и, с учетом предстоящих в марте выборов, многие депутаты не решились одобрить рост тарифов.

После этого было заседание городской Думы 22 декабря, на котором мэрия пыталась увеличить земельный налог. Причем сразу в 15 раз! Если раньше воронежцы платили по 60 копеек за квадратный метр, то мэрия предложила цифру в 8 рублей 81 копейку. Фракция «Родина» голосовала за то, чтоб оставить налог на прежнем уровне, но осталась в меньшинстве. Сначала Дума голосовала за другой вариант: о росте земельного налога в семь раз, с 60 копеек до 4 рублей 41 копейки. Но голосов набралось меньше половины — 15 депутатов. Потом под давлением администрации вопрос переголосовали, и уже 21 депутат проголосовал за семикратный рост налога. Таким образом, мэрия сумела «переманить» под свои знамена целых шесть депутатов!

После сессии Сергей Жуков обратился в прокуратуру, и там согласились, что решение принято с многочисленными нарушениями. Кроме того, его проект активно поддержали воронежские журналисты: во многих газетах, на радио и в телевидении активно обсуждался этот вопрос, и позиция

фракции «Родина» получила мощную общественную поддержку.

На заседании 29 декабря Дума была вынуждена вернуться к этому вопросу, и на сессии победила позиция фракции «Родина», прокуратуры и СМИ: цены на аренду земли для населения остались на уровне 2003 года. Зато резко выросли ставки для игорного бизнеса.

Мэрия, однако, не смирилась и приняла постановление, которое было опубликовано в газете «Берег» 31 декабря. И только 5 января нового года городская Дума смогла на это отреагировать (цитируем ИА REGNUM):

«Постановление администрации города Воронежа «О тарифах на услуги по централизованному отоплению и горячему водоснабжению» № 2104 от 29.12.04 г. является незаконным — заявила начальник муниципально-правового управления Воронежской городской Думы Нина Музалевская. Как считает юрист, мэрия пошла на повышение тарифов на коммунальные услуги, невзирая на предостережение и категорическое несогласие городской администрации, требовавшей от городской администрации хоть как то обосновать заложённые в постановление параметры и нормативы. Пока неясно, оп-

ределены ли тарифы, и в каком объеме, и насколько обоснованы. Вопрос о нормах потребления возникли давно, но по-прежнему далеки от разрешения. Мне эта ситуация представляется полным абсурдом. Представьте себе, что во всем Воронеже есть только один магазин, торгующий продуктами. И в нем нет не то что кассовых аппаратов, но даже обычных весов. Продавцы отпускают продукты на глазок, а потом представляют нам счет. Цену назначают с потолка, а

количество оценивают по принципу «сколько может съесть один человек». Раньше эти нормы нас мало волновали, а теперь они для многих становятся вопросом выживания. Потому что аппетит торговцев-монополистов беспредельно. Мы говорим: господа продавцы, раз уж вы продаете газ, воду горячую и холодную, то поставьте счетчики, чтоб мы могли знать, сколько купили и почем, чтоб могли экономить и жить по средствам. А они отвечают: нет, это пусть вам город счетчики ставит, правительство или вы сами, а мы все покупать не будем; нам без них гораздо удобнее торговать.

А как у других?

Знакомые, живущие в Германии, прислали такое письмо: «В акте от 15 мая написано, что показатель счетчика стоял на отметке: 27,058 кубометра. В акте от 3 декабря этого же 2004 года они зафиксировали 30,0. Итого без малого три куба воды за 6 с половиной месяцев.

Ванная. Было при переезде - 59,205. Стало - 65,8. То есть, 6,6 куба за полгода».

Они живут вдвоем, муж и жена, обычная русская пара, каждый день принимают душ, моют посуду, готовят и т.д. Выходит, за полгода они реально потребовали на двоих меньше воды, сколько у нас по нормам (10,65 кубометра) выходит на одного всего за один месяц! Что ж это за нормы такие, позволяющие драть с населения 12 шкур?!

А вот пример из более близкой нам по духу Киргизии. Как показывает практика, семья, имеющая прибор учета газа и состоящая из 3 человек, потребляет в среднем 10 куб м газа в месяц, а семья, не имеющая прибора учета газа, оплачивает 30 куб м в месяц, как предусмотрено в тарифе, что свидетельствует о завышении тарифных норм. Вот же суть дела: второе объем завышен! А ведь еще Маркс предупреждал: нет такого преступления, на которое не пойдут капиталисты ради 300% прибыли!

Но оставим в покое Германию и Киргизию. Вот какие выписки сделал я из газетных публикаций в других регионах нашей страны.

«Ленинский районный суд Екатеринбург своим решением отменил неоправданно высокие нормы потребления горячей воды, которые по воле городских властей действовали почти два года. Норматив снижен со 165 литров в сутки до 120.

Суд признал то, о чем давно говорили независимые эксперты: ну не потреблял екатеринбуржцы в сутки по 165 литров горячей воды! Хотя раньше мы платили за взятые с потолка (а мэрия не смогла доказать обратное) 165 литров. Но огромным читателям: даже если решение суда вступит в силу, оно начнет действовать только со дня его принятия, а на прошлые платежи не распространяется.

Адвокат Владимир Винницкий считает, что жители областного центра вправе требовать компенсации через суд. Расчеты показывают: за два года жители переплатили за горячую воду примерно 500 млн. рублей. На эти деньги можно было бы два раза заменить все сети города, где сейчас авария случается за аварией. Но, видимо, деньги ушли на какие-то другие цели».

Интересны расчетные нормы в украинском Донецке:

«Жилые дома квартирного типа: ● с сидячими ваннами, оборудованными душем: норма гвс л/сутки, на 1 чел. - 90; усредненные дни в месяце — 30,4; норма гвс м.куб./месяц на 1 чел. - 2,736. ● с ванными, длиной от 1500 до 1700 мм, оборудованными душем: норма гвс л/сутки, на 1 чел. - 105; усредненные дни

в месяце — 30,4; норма гвс м.куб./месяц на 1 чел. - 3,192».

Москва: «Нормы потребления горячей воды превышены в Москве в среднем на 50%. Об этом заявил сегодня заместитель руководителя Департамента ЖКХ и благоустройства города Виктор Суворов. Котельные, которые снабжают население горячей водой, по его словам, плохо соблюдают температурный режим. В результате из кранов течет недостаточно горячая вода. В итоге расчетное соотношение расхода воды - 40% горячей и 60% холодной - нарушается, составляя в среднем 50 на 50.

Москвичи потребляют до 432 л воды на человека в сутки при расчетной норме 384 л. Между тем после установки в домах счетчиков потребление воды снизилось до 235 л. При этом потребление холодной воды снизилось на 37%, а горячей - на 50%, сообщил Суворов. По его словам, эти результаты лягут в основу программы по внедрению счетчиков воды в жилые дома».

Картина, согласитесь, впечатляет: нормы и тарифы определяются буквально от фонаря. Но пока не видно того, кто заставил бы торговцев монополюшкой ЖКХ из начала хотя бы поставить на весы прилавок весы. А значит, нам надо готовить очередные шушры, а «менеджерам» магазинчика «ЖКХ» - очередные ведомости на премию.

Подготовил к публикации Олег СОШЕНКО.

ПИСЬМО

Дарит надежду

С распадом Советского Союза произошло падение жизненного уровня народа. Духовная жизнь и культура оказались на втором плане. Некоторые зрелищные заведения изменили свое назначение и стали коммерческими, изменилась тематика кинофильмов. Цены в театрах стали недоступными для большинства пенсионеров и инвалидов. Однако нашлись у нас в городе представители творческой интеллигенции, которые стали проводить бесплатные благотворительные концерты для пенсионеров, инвалидов и прочего маломужского населения города и области в канун знаменательных дат.

Главным организатором и участником подобных акций, проходящих в областной филармонии, библиотеке искусств, домах инвалидов, много лет является Заслуженная артистка России Раиса Левашова, которая готовит программу концертов, помогая слушателям, сидящим в зале, вспомнить свою молодость, минувшие дни.

Не случайно и то, что часто открывает программу детский ансамбль «Надежда», который исполняет песню «С чего начинается дружба». В концертах участвует народный артист России Сергей Каданцев, вокальный ансамбль «Кольцовский край», баянист Александр Радченко и многие-многие другие.

Сама Левашова выступает в роли ведущей и одновременно заигрывательно исполняет популярные песни, романсы прошлых лет. Раиса Александровна своим творческим задором дарит зрителям и слушателям надежду на лучшее. По окончании концертов люди выражают чувство благодарности организатору и участникам программы. Раиса Александровна Левашова с ее творческим, душевным отношением к своему делу, личным обаянием, вниманием к людям, без преувеличения, пользуется огромной любовью и уважением своих поклонников старшего поколения. Летом 2005 года исполнит 30 лет ее творческой работы на сцене Воронежской областной филармонии. Большинство почитателей ее таланта считают Раису Левашову своей певицей, народной артисткой.

От имени многих пенсионеров Иван БУЛЫКИН, ветеран труда и ВОВ, инвалид II группы.

Сорок лет, сорок имен

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Если кто-нибудь решится написать историю воронежской фотографии, то книга получится толстая и, безусловно, интересная. Среди русских мастеров светописы XIX века немало наших земляков — в их числе Михаил Панов, Михаил Тулинский и Михаил Пономарев. Главу о современном состоянии фотоклуба нельзя представить без рассказа о фотоклубе «Экспресс», возникшем 40 лет назад при Дворце культуры железнодорожников. О том, как возникло это творческое объединение, каковы его прошлые и нынешние достижения, читатель может узнать из замечательно изданного альбома «Дороги Экспресс», выпущенного издательско-полиграфической фирмой «Воронеж» при активнейшей поддержке руководства ЮВЖД. Недавно в управлении дороги прошла презентация книги.

Интересно, что связь железнодорожников и фотографов имеет достаточно давнюю историю. В начале прошлого века председателем правления городского научно-художественного фотографического общества был Михаил Руденко, начальник службы эксплуатации железной дороги. В годы гражданской войны один из членов общества Илья Иванов фотографировал ход работ по восстановлению разрушенных мостов. Клуб «Экспресс», возникший в 1964 году на волне хрущевской оттепели, оказался органичным продолжением этих многолетних взаимоотношений.

Экспрессовцы приняли участие во многих выставках и конкурсах — областных, всесоюзных, международных; на базе клуба проводились семинары и творческие встречи. В Воронеже сформировалась целая фотосколла. В этом можно убедиться, познакомившись с внушительной коллекцией творений членов клуба. Снимки из своеобразного «золотого фонда» фотоклуба и составили основу новой книги. Среди авторов — Сергей Киселев и Николай Стрелков, Михаил Вазовой и Андрей Архипов, Павел Насонов и Сергей Смирнов. Всего представлены работы сорока мастеров светописы. Проект фотокниги возник год назад, но сделали ее в рекордно короткие сроки: всего за два месяца. Рельсы и поезда не раз встречаются вам, перелистываяющим страницы альбома. В целом же тематика представленных работ многообразна, как сама жизнь: железная дорога — лишь часть того мира, который фиксируют воронежские фотохудожники. Та часть, без которой мир, пожалуй, и не представлял. Выпуск альбома Юго-Восточная железная дорога достойно продолжила свою издательскую деятельность.

Виталий ЧЕРНИКОВ.



Содружество муз

Плотворная дружба связывает симфонический оркестр Воронежской филармонии с испанским дирижером Рамон Торрз Льедо. За десять лет было проведено более пятисот совместных концертов в России и Испании. По словам дирижера, испанские слушатели с большой теплотой принимают воронежцев, почитающих их как талантливых, высокопрофессиональных музыкантов.

Перед очередной гастролью поездкой оркестр под руководством Рамона Торрз Льедо дал серию концертов в нашем городе. Особый интерес вызвало исполнение Реквиема Форт, которое музыканты посвятили памяти ушедшего год назад Владимира Васильевича Бургова — народного артиста России, профессора,

ректора Воронежской государственной академии искусств. Это значительное сочинение, написанное для симфонического оркестра, смешанного хора и солистов, несет в себе многообразные оттенки лирического чувства, простирающиеся от сдержанной, но проникновенной элиптичности до возвышенной скорби.

Важная роль в исполнении Реквиема принадлежала академическому хору ВГАИ под руководством Ольги Николаевны. Дирижер Рамон Торрз Льедо заметил, что, как и в работе над Девятой симфонией Бетховена, кантатой Прокофьева «Александр Невский», он с огромным удовольствием сотрудничал с этим хором коллективом. Действительно, хор Воронежской академии искусств в последние годы — неременный участник всех масштабных музыкальных проектов филармонии и мероприятий областного масштаба.

Нателла КАЗАРЯН, музыковед.

НОВОСТИ ИНТЕРНЕТА

По материалам РИА «Новости», NEWSru.com.

Фрэнк Синатра был связан с мафией



Семья Фрэнка Синатры впервые признала, что его карьерный взлет состоялся благодаря мафии. 56-летняя дочь певца Тина, младшая из его трех детей, подтвердила, что Синатра был нанят мафией и работал на ее нужды в течение более 20 лет, сообщает The Sun.

Тина согласилась с тем, что прообразом певца Джанни Фонтанна в «Крестном отце» Копольи был именно ее отец. Дочь Фрэнка Синатры сказала, что мафиози помогли ее отцу в карьере: они платили владельцам клубов, где пел Синатра, оплачивали его рекламу, сценические костюмы и музыкальные инструменты. О связях Синатры с мафией знали все и говорили об этом давно, но доказать это достоверно никто так и не смог. В разные годы Синатру обвиняли в отмывании денег мафии, содействии наркобизнесу, в незаконном участии в политических играх. Среди друзей Синатры были боссы преступного мира — Лаки Лучано, Сэм Джианканна, братя Капоне. Синатру вызывали в Верховный суд давать свидетельские показания по делу, связанному с мафией. В 1938 году он был арестован по обвинению в изнасиловании, а во время войны дал врачам огромную взятку, чтобы его признали негодным к военной службе. 8 декабря 1998 года ФБР рассекретило свое dossier на Синатру. И все-таки неопровержимых доказательств того, что Синатра был лучшим другом мафиози, в деле не оказалось.

В Москве появились собаки-мутанты

Сколько в Москве живет бродячих собак, никто точно не знает. По данным отдела городской фауны, их количество — 20-30 тысяч. Кинологи предполагают, что популяция бездомных собак — более 100 тысяч особей. Ежегодно жертвами их укусов становятся тысячи москвичей. Иногда нападения заканчиваются смертью. Ветеринары отмечают, что бродячие псы, выживая среди людей, в последнее время сильно поумнели. Город с его ускоренным естественным отбором превратил одичавших псов в жестоких, хорошо организованных бойцов. Массовая стерилизация бродячих собак в Москве, одобренная властями столицы еще несколько лет назад, не может до конца решить проблему регулирования численности их популяции. Стаи бездомных животных постоянно пополняются новыми особями из Подмоскovie, где подобной программы нет. Как рассказал зоопсихолог Андрей Неуронов, в Москве появился новый «вид» бродячих животных — одиноличники-гастролеры. Это совершенно иная, отличающаяся от привычных стай популяция. Такие собаки «на голову» выше своих собратьев в интеллектуальном развитии. Они перемещаются по городу на транспорте — ездят в метро и знают, где можно согреться и поесть и даже на уровне «жестов» объясняют человеку, чего они хотят. Как сообщил Неуронов, сейчас специалисты готовят книгу «Говорят птицы и звери» о «новых» животных, где будет рассказано также о сильно поумневших за последние 30 лет воронах и крысах.

Подготовил Юрий ШАМИН.

ОПРОС

Десять выходных

На работу, как на праздник, вышли воронежцы после новогодних каникул

Провести почти полторы недели в состоянии узаконенного ничегонеделания, на удивление, оказалось нелегкой работой. Не каждый сумел отдохнуть так, чтобы не было потом мучительно больно за дни, бесцельно прожитые в обществе телевизора и холодильника. Да и заполнить холодильник на десять дней застолья – не всякому по карману... Не претендуя на статус социолога, журналисты информационной службы «Коммуны» задали воронежцам простой вопрос: как отдыхалось на непривычно долгих «каникулах»?

Марина, продавец:

Меня новогодние праздники даже не коснулись, потому что я работаю в частном продуктовом магазине. Обычно в такие дни все воронежцы спешат за покупками, чтобы стол был накрыт с размахом, да не один раз. Так что прилавки опустошались очень быстро, особенно в ликеро-водочных отделах. Мы не успевали продавать! Хорошо еще, что наш магазин работает до десяти часов вечера. Вот продавцам в круглосуточных киосках – тем действительно не повезло. Молодые люди не только днем, но и ночью приходили за шампанским и водкой. Причем некоторые и домой не возвращались – зачем, если потом все равно бежать. Откупоривали бутылки со спиртным прямо около киосков, здесь же напивались, устраивали драки и взрывали пиротехнику. Единственное, что радует – хозяин магазина пообещал

работу в праздничные дни оплатить в двойном размере.

Валерий Макаревич, председатель профкома ВНИИС:

Мы привыкли работать! Так что 10 января институт работал по обычному графику. А чтобы все было по справедливости и по закону, опросили людей и по общему желанию перенесли последний выходной день в дополнение к майским праздникам – сейчас он ни к чему, а в дачный период еще как пригодится.

Борис Петрович, пенсионер:

Праздники для молодежи, а нам – обычные будни. Я живу в районе остановки Добролюбова, и меня просто возмутило, что к обеду третьего января у нас невозможно было хлеба купить. Народ отдыхает, а кушать ему как будто бы и не надо. Четвертого января супруга пошла в хозяйствен-

ный магазин за стиральным порошком. И его не оказалось – все раскупили! Пусть будут праздники, но не так, чтобы через пару дней в магазинах были пустые прилавки.

Надежда Захарова, учитель русского языка и литературы:

К такому внеплановому отпуску отношусь положительно. Во-первых, отдыхаю от школьных проблем и суеты. Во-вторых, есть возможность почтительно почитать любимую книгу и встретиться с родными. И, наконец, иногда очень полезно просто привести мысли в порядок.

Ваня, школьник:

А я по любому отдыхаю, у меня же каникулы. Это родители выходные. Но они теперь говорят, что денег им на работе дадут мало, а потому мой опять компьютер «накрылся» – не купят...

Мария Кузьминична, пенсионерка:

Для молодых это, конечно, праздники – десять дней-то! А мне что, я уже много лет на пенсии, и все отбыхаю. Покойно не видела с детьми и внуками, а они, родимые, на эти «каникулы» и приехали из Мурманска – вот мой главный новогодний подарок.

Одно только беспокоит, слышала, что эти выходные могут плохо сказаться на пенсии, вычтут из нее. Если обойдется, то пусть хоть по две недели празднуют...

Николай Шевелев, директор школы олимпийского резерва № 2:

Со второго раза, может, получится, а пока ничего хорошего в этом новшестве не нашел. Выпался, не более того, а для этого счастья и трех-пяти дней вполне достаточно. А так на десять дней всё уснуло. Дела остановились – и личные, и общественные, и трудовые. Наша школа акробатики уже 2 января работала в обычном режиме, и дети, и тренеры – какой отдых, если через две недели начинается отбор на чемпионат и первенство России. Думаю, это чиновники, столоничники, которые и отвечают только за свой стол, устроили себе законный дополнительный отпуск. А у рабочего человека о работе голова болит. И, кстати, о зарплате тоже.

Николай, студент:

Отдохнул так, что бока болят... На головные боли не жалуюсь, уже отпустило. Денег-то у нас, студентов, как всегда, мало. И кончатся они

быстро, едва хватило на три праздничных денька. А вообще, представляю, каково людям настроиваться на рабочий лад после стольких дней безделья... Ну все, побежал, мне теперь гранит науки надо грызть – сессия наступает!

Наталья Александровна, уборщица школы № 88:

На моем попечении – двое внуков. Поэтому длительные выходные для меня – чистая обуза. Одна мысль в голове: чем бы заполнить холодильник. При моей скудной зарплате в две тысячи рублей сделать это не так-то просто. К тому же каникулы, детям требуются развлечения, а это дополнительные траты.

Николай Коченцев, директор торгового дома «Оптим»:h3>

Не знаю, как пойдет дела в торговле после десяти дней всеобщих каникул, но факт, что отдохнули все. У меня работы хватало, я уже в полдень 1 января был на работе. По мере необходимости выхожу и сотрудники фирмы. Мы специализируемся, в основном, на водных фильтрах. А без воды, как известно, никуда не деться. А в праздники – тем более.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

ГОСТЕВУР. Г.

Глубокоуважаемый Руслан Георгиевич!
Сердечно поздравляем Вас с юбилеем. Желаем здоровья, благополучия и творческих успехов в вашей многогранной деятельности.

Коллектив Воронежского филиала МГСУ.

ПАМЯТЬ, НАД КОТОРОЙ НЕ ВЛАСТНО ВРЕМЯ

Воронежская региональная общественная организация «Колыбель русского флота» 17 января в 14.00 в городском Центре военно-патриотического воспитания «Музей-Диорама» проведет презентацию книги Николая Титorenko «За тех, кто в море!» о противостоении подводных сил СССР и США в годы холодной войны.

Презентации книги будет предшествовать открытие в 11.00 памятной доски погибшему члену экипажа подводной лодки К-129 мичману Ивану Котову и церковная панихида в Успенском Адмиралтейском храме с возжиганием свечей от свечей, возжигавшихся в Храме Гроба Господня. В тот же день в 17.00 пройдет Гражданская панихида о моряках-подводниках, погибших на водах при защите Отечества.

УВАЖАЕМЫЕ ВОРОНЕЖЦЫ!

С 01.01.2005 года пересылка простых писем военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, а также простых писем, адресованных им, будет осуществляться в маркированных конвертах, оплаченных по действующему тарифу.

Неоплаченные или с отбитым специальным треугольным штампом простые письма и почтовые карточки будут возвращаться отправителям для полной оплаты по тарифу на пересылку соответствующего вида почтового отправления.

Воронежский почтамт.

СОБСТВЕННИКИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ
Бывших земельных угодий совхоза «Россошанский»

СООБЩАЮТ О СВОЕМ НАМЕРЕНИИ ВЫДЕЛИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

в натуре в счет 318,5 долей для дальнейшей передачи в аренду ООО «Россошьсад» общей площадью 1504 га, в т.ч. пашни 557 га, участок №1 поля 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 – 386 га, зу поля 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11 – 31 га, орошаемый участок – 80 га. Многолетние насаждения 469 га (Федорова, Трехстенки, вблизи п. Россошанский) и прилегающие к ним пастбищные участки 349 га; сенокосов 1,29 га, часть участка №2 с. Морозовка – 34 га, участок №4 Голубая Кричица – 35 га.

Свои возражения высылать доверенному лицу Кремь Валентине Васильевне (г. Россошь, ул. Пролетарская, 130/24).

Стройлайн

СТРОИТЕЛЬНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

г. Воронеж, пр. Труда, 151 (0732) 20-41-61 ОПТ: 72-76-79, 30-37-56
г. Воронеж, ул. Остужева, 28 (0732) 25-41-23 E-mail: striline@sovintel.ru

Репетиция для «Дог-шоу»

Наконец для воронежцев, мечтающих выступить на «Дог-шоу» со своим любимцем, появилась возможность подготовиться по всем правилам аджилити – в Воронеже открылся кинологический стадион при кинологическом центре «Боксер» и Центре спортивного собаководства. Планируются и проведение соревнований.

Аджилити – красивый вид спортивных состязаний, к которым допускаются все породы собак. Заключается в обучении собак преодолевать различные препятствия с целью определения их способностей и проворства. Это воспитательная и спортивная игра, которая благоприятно влияет на приспособляемость собак к людям.

Сергей КОЛЕСНИКОВ. Фото автора.



СПОРТ

Во главе с Мащенко

Традиционные рождественские легкоатлетические соревнования на призы областного спортклуба профсоюзов посвящаются памяти бывшего директора СДЮШОР № 21 Анатолия Попова. На старт вышли все сильнейшие воронежские легкоатлеты, во главе с заслуженным мастером спорта, участником трех Олимпиад Русланом Мащенко.

Участвовали не только спортсмены из воронежских легкоатлетических школ № 5 и № 21, ШВСМ, Нововоронежа, Анны, Россоши и Павловска. Серьезно повысил конкуренцию и интригу гости из Липецка, Белгорода, Алексеевки, Старого Оскола. Два дня на манеже Центрального стадиона профсоюзов шла увлекательная борьба в трех возрастных группах. Победителями в различных видах программы стали воронежцы: Руслан Мащенко, Ольга Плотникова, Ольга Ортина, Анна Гончарова, Егор Зотов, Алексей Ганзиков, Сергей Мухоморов, Ирина Маношина, Анна Артемьева, Павел Попов, Дмитрий Жуков, Юлия Жукова, Евгений Семенов, Дмитрий Елютин, Ольга Потоцкая, Александра Уварова, Галина Демиденкова, Сергей Староверов, Мария Груза, Евгений Бережной, Павел Русинев, Галина Позднякова, Валентина Падалка, Максим Зайцев, Сергей Землянухин, Татьяна Гаршина, спортсмены из Нововоронежа – Елена Жилкина, Наталья Корнеева и Артем Байоринас, из Россоши – Александр Авдеев, из Липецка – Елена Кондратьева, Дмитрий Шугаев, Андрей Шамилов, Юлия Садинова, Владимир Чернышов, Максим Орлов, Светлана Фомина, Владимир Ширяев.

В бой идут одни новички

В рамках киевских сборов 10 января воронежский «Факел» провел первую контрольную игру, которую довольно убедительно выиграл у дублеров «Алании» – 4:2.

Голы в нашей команде провели Носов, Тянь, Евстафьев (с пенальти) и Шубладзе. Для болельщиков будет интересен состав нашей команды:

Денисов (Чернявский, 46), Угаров (Узойкин, 46), Думанский (Каштанов, 46), Грачев (Кулик, 46), Ефимов (Пилипенко, 46), Федин, Губер (Тян, 46), Жуткаус, Киреев (Шубладзе, 46, Зубарев, 80), Носов (Евстафьев, 46), Величка (Даньшин, 46).

Воронежцы могли забыть и пять голов, но первый пенальти на 15-й минуте не смог реализовать Жуткаус. Следующая контрольная встреча назначена на 14 января, соперник – махачкалинское «Динамо». Как и в первой игре, главный тренер «Факела» Александр Ирхин намерен выставить на поле новичков, которых он скрупулезно просматривает непосредственно в деле. Естественно, из перечисленного выше состава (местным болельщикам известен лишь Грачев) большая часть футболистов отсеется, но если у нашего наставника есть такой широкий выбор, то почему бы не воспользоваться этим обстоятельством?

Заканчивается киевский сбор 18-го числа, на этот день назначен еще один контрольный поединок, но соперник пока не определен.

Юрий КАМЕНСКИЙ.

Мемориал Короткова

В Воронеже прошло первенство областного спортклуба профсоюзов по мини-футболу, посвященное памяти легенды воронежского футбола, мастера спорта Юрия Короткова, уже одиннадцатое по счету.

На этот раз соперничали юноши 11-12 лет. Острою, бескомпромиссную игру показала ставшая победителем команда «Станкостроитель» (тренер Вячеслав Шардыкин), взявшая в финале верх над воспитанниками футбольного центра Шмарова (тренер Андрей Черноусов). В матче за третье место ФК «Терновка» (тренер Евгений Щербатых) обыграл липинский «Колосок» (тренер Леонид Ковалев).

Специальные призы лучшим игрокам турнира учредили администрации Ленинского и Центрального районов, а также частный предприниматель Александр Тепляков. Лучшим вратарем признан Дмитрий Терновский (команда Ленинского района), полевым игроком – Роман Лев («Станкостроитель»), самым метким бомбардиром – Денис Мещеряков (ФЦШ-73).

Юрий МИШИН.

										Слезы Яро-славны
Режим Пино-чета по сути	Страх, на который берут	Гаст-рольное путешествие	Туло-вище скульп-туры	Виктор-телохранитель Барханова						
Остров в «море-окияне»	Хомут, в котором вол влечется	Се-мечко гриба	Отнюдь не поэт	Непри-личная зрелитка						
Владе-лец алых парусов		Снеж-ный человек	Жади-на и халуга							
Чувство силь-нейшей любви	Летающая тарелка по-науч-ному	Полар-ник Шмидт по имени	Ма-шина встарь	В такую такую дрянь!						
Вымер-ший ящер с длинной шеей	Полу-круглый барабан на ножках	Он же гигант								
Кру-жевной галстук	Проме-над для собак	Близок он, да не укусишь								
Река в Омске	Болезнен-ное влече-ние к спиртному	Темно-вишне-вая, из романса								
Баба, летаю-щая в ступе										
Закаля-лась в романе Остров-ского	Шум от турбины само-лета									

Ответы на сканворд (6 января)

К	П	У	У	С
А	Г	Е	Н	Т
Р	И	Ю	Д	Е
А	Д	О	Г	И
Т	Ж	О	Г	Р
Э	Ф	Е	С	Н
Р	А	З	И	Н
К	Г	А	С	Т
О	Б	В	А	Л
С	О	Б	А	Л
Т	О	Н	И	И
О	А	О	С	Е
Р	О	Г	А	Ч
Е	А	К	Р	О
З	Е	Р	Н	О

Собственники 111,5 земельных долей общей долевой собственности (545 граждан) на земельные доли общей площадью 5352 га, в том числе пашни 3854 га, расположенные по адресу: Воронежская обл., Кантемировский р-н, колхоз «50 лет Октября»,

извещают о своем намерении выделить земельные участки (массивы) в счет долей в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 514,2 га с оценкой 213533 баллоектаров (в том числе пашни – 401,2 га с оценкой 226966 баллоектаров, сенокосов 5,6 га с оценкой 11 баллоектаров, пастбищ – 107,4 га с оценкой 1826 баллоектаров), находящихся южнее п. Гармашевка в кадастровом квартале 36:12:62 00 042 на пахотных земельных массивах площадью 81 га, 71 га, 70 га, 48 га, 97 га, 145 га, в кадастровом квартале 36:12:62 00 043 на пахотном массиве 73 га и в кадастровом квартале 36:12:62 00 037 на пахотном массиве 116 га, сенокосы и пастбища в балке Бык для регистрации права и последующей передачи в аренду КФХ Дудина Е.Н., специализирующемуся на производстве зерновых и технических с/х культур; в счет долей в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 500,4 га с оценкой 228218 баллоектаров (в том числе пашни 390,4 га с оценкой 226432 баллоектара, сенокосов 5,6 га с оценкой 11 баллоектаров, пастбищ 104,4 га с оценкой 1775 баллоектаров), находящихся северо-западнее п. Колесниковка в кадастровом квартале 36:12:62 00 036 на пахотных земельных массивах 85 га и 72 га, в кадастровом квартале 36:12:62 00 037 на пахотных земельных массивах 65 га и 56 га, сенокосы и пастбища в балке у урочища Прудный и Лозовое для регистрации права и последующей передачи в аренду КФХ Салькова В.И., специализирующегося на производстве зерновых и технических с/х культур. Рыночная стоимость выделяемых земельных участков (массивов) не превышает рыночную стоимость, остающуюся после выделения земельного участка, в расчете на единицу его площади.

Возражения от участников долевой собственности по местоположению выделяемого участка направляются представителям собственников земельных долей Дудину Е.Н. по адресу: с. Гармашевка, ул. Молодежная, 5/1, и Салькову В.И. по адресу: с. Гармашевка, ул. Молодежная, 6/1, в течение месяца со дня публикации извещения.

Организация **ЗАКУПАЕТ** по договорной цене в хозяйствах и элеваторах Черноземья **ПОДСОЛНЕЧНИК ЯЧМЕНЬ фуражный**

Оплата векселями СБ РФ или безналичный расчет на момент переписки объема

Контактный телефон в Воронеже: (0732) 63-37-80 72-54-48 в рабочее время

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»

ждет вас в понедельник, четверг с 17.30 до 19.00 по адресу: ул. Лизюкова, 36, тел. 39-20-17, в приемной депутата городской Думы Кудрявцева С.Н.

По средам с 14 до 17 час. - в админ-страции Комитерновского р-на: Московский пр., 19а, комн. 106. Тел. 21-14-55.

Слова благодарности

12 января исполнилось 40 дней, как ушел из жизни наш дорогой, любимый сын и брат **Володя РЯБЕЦ**. Мы скорбим, любим его и помним. Выражаем искреннюю и глубокую благодарность руководителю Управления Федерального казначейства по Воронежской области Л.А.Бережной, руководителю ОФК по Ленинскому району В.В. Максимова, сотрудникам казначейства, близким и родным, друзьям и соседям, оказавшим материальную и моральную поддержку в организации похорон.

Мама, папа, братья Володи Рябца.

Наша «Коммуна» есть в системе www.reklama-online.ru

РЕКЛАМА ИЛИДИН ОБЩЕРОССИЙСКАЯ СЕТЬ ТЕЛЕВИДЕНИЯ РЕКЛАМА В ПЕЧАТНЫХ СМ

Информационно-аналитический портал Центрального Черноземья www.kommuna.ru

победитель конкурсов «Бизнес сайт-2001», «Web-Expo 2001»

В ногу со временем!

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ. Дежурный по номеру В. СИЛИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: 51-24-87.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:

- «Воронежская неделя» 55-14-74.
- «Коммуна плюс» 55-14-74.
- «Кольцовский сквер» 53-29-47.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 39-00-88.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационный свидетельствования ПИ №6-0851.

Отпечатано в ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 7. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 28250 (подписка - 26400) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 2 руб. 50 коп.